
1

1    2025

Täällä 
autoimme 
2024  s. 3

Joululevy antoi 
vapauden ja uutta 
toivoa  s. 6

Jockum aloittaa 
toiminnan- 
johtajana  s. 4–5

Oury Sow maksaa 
evankeliumista korkeaa hintaa

 GUINEA  Oury Sow on gui-
nealainen Jumalan sankari, 
joka tekee evankelioimistyötä 
ja istuttaa seurakuntia. Hän 
johtaa ruotsalaisen ”Gå ut 
Mission”-lähetysjärjestön työtä 
maassaan ja hänet on useita 
kertoja pahoinpidelty julmasti 
uskonsa takia. Hän syntyi mus-
limiperheeseen. Hänen isänsä, 
isoisänsä ja isoisoisänsä olivat 
imaameja, joten häntäkin kou-
lutettiin imaamiksi. Koraania 
opiskellessaan hän huomasi, 
että Koraani puhuu enemmän 

Jeesuksesta kuin profeetta 
Muhammedista. Oury kiinnos-
tui Jeesuksesta, ja hänen oli 
vaikea ymmärtää, miksi he seu-
rasivat profeetta Muhamme-
dia, joka ei ollut edes Koraanin 
yleisin profeetta. 

Kun hän päätti lähteä 
seuraamaan Jeesusta, hänen 
isänsä hylkäsi hänet ja kielsi 
muitakin perheenjäseniä pitä-
mästä yhteyttä häneen. Kaiken 
lisäksi isä lähetti palkkamur-
haajia tappamaan poikansa. 
Hänen kimppuunsa hyökättiin 

iskemällä raa’asti viidakkoveit-
sillä. Hän sai vaikeita vammoja 
ja on siitä lähtien kärsinyt vat-
sakivuista. Hän saa säännöl- 
listä hoitoa. Koska hänellä on 
todettu B-hepatiitti, hänelle 
ei voida tehdä tarpeellisia 
leikkauksia juuri nyt. Hän on 
todennäköisesti saanut hepa- 
tiitin jossain aiemmassa leik- 
kauksessa sairaalassa. MKY on 
avustanut Ouryn kuntoutusta 
taloudellisesti. 

Rukoilkaa Ouryn puolesta. 
Hän kuuluu fulaniheimoon, 
jossa Jeesus-uskoon tulevat 
usein karkotetaan kylästään 
tai asuma-alueeltaan. Parhaas-
sa tapauksessa kyse on vain 
uhkailusta ja karkotuksesta, 
mutta usein seuraa myös raa-
kaa pahoinpitelyä ja murha- 
yrityksiä. Oury on Herran 
soturi, joka kertoo rohkeasti 
uskostaan ja auttaa monia 
maanmiehiään, jotka ovat 
joutuneet samanlaiseen tilan- 
teeseen kuin hän. 

Patrik Abrams

Oury ( vas. ) ei 
lakkaa levittä-
mästä evanke-
liumia, vaikka 
hän on joutunut 
kärsimään paljon 
uskonsa tähden.

Marttyyrikirkon ystävät ry.Kirje vainotulta 
kirkolta
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Anna elämäsi 
Jumalan valta- 
kunnan käyttöön, 
niin elämästäsi 

koituu ihmisille siunausta 
vielä kauan sen päätyttyäkin.

Johan Candelin, toiminnanjohtaja

Rakkaat ystävät ! Näitä rivejä kirjoittaessani on kulunut noin 42 
vuotta siitä, kun sain MKY : n työn vastuulleni. Huhtikuusta alkaen 
tehtävä siirtyy Jockum Krokforsille. Hänellä on täysi tukeni ja 
siunaukseni. Oltuaan vuosia mukana johtokunnassa hänellä on 
sekä kutsu että soveltuvuus tehtävään. Hänellä on myös sama he-
rätyskristillinen näkemys, joka leimaa työtämme. Tulen jatkamaan 
työtäni MKY : ssä, joskin eri tehtävissä; aion muun muassa kirjoittaa 
kirjan. 

Haluan KIITTÄÄ kaikkia teitä tukijoita ja esirukoilijoita. Ilman 
teidän panostanne työ olisi ollut turhaa. Nyt Jumala on siunannut 
sitä enemmän kuin olisimme osanneet uneksia :  sokeat ovat saa-
neet näkönsä leikkauksien avulla, orjia on ostettu vapaiksi, sairaat 
ovat saaneet ruokaa ja lääkkeitä jne. Jumalan valtakunnan työhön 

kannattaa satsata ! 
Eräs tukija muisti 
meitä testamentis-
saan, jonka ansiosta 
pystyimme rakenta-
maan lisäkerroksen 
Mirikin lähetyskeskuk-
seen Intiassa. Siellä 
on tähän mennessä 

koulutettu ja lähetetty työhön noin 3 000 lähetystyöntekijää, ja hei- 
dän kauttaan on tullut uskoon ja kastettu 130 000 ihmistä ! Suda-
nissa tuhannet näkövammaiset ja sokeat ovat saaneet näkönsä. 
Pakistanissa on lapsia, jotka osaavat nyt lukea ja kirjoittaa teidän 
tukenne ansionsa. Näiden 42 vuoden aikana on toteutettu satoja 
projekteja. Kiitos ! 

Viimeiset sanani teille toiminnanjohtajana :  Anna elämäsi 
Jumalan valtakunnan käyttöön, niin elämästäsi koituu ihmisille 
siunausta vielä kauan sen päätyttyäkin. Kaiken lisäksi me saamme 
Jeesuksen tähden ikuisuudessa uuden elämän, joka ylittää kaikki 
unelmamme. Ei mikään huono investointi ! 

Jumalan siunausta sinulle !

Kiitos !
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Täällä autoimme 2024

Ompelutaito antaa toivoa 
paremmasta elämästä
 PAKISTAN  MKY on antanut varoja 
pienen ompelukeskuksen perus-
tamiseen tiilitehtaassa asuvia 
pakistanilaistyttöjä ja -naisia 
varten. Oppimalla ompelun 
perustaidot nämä naiset voivat 
ansaita vähän rahaa ja siten 
välttää sen, että koko perhe 
pakotetaan raskaaseen työhön 
tiilitehtaaseen lyhentämään per-
heen velkaa tehtaan omistajalle. 
Nuoret tytöt oppivat valmiuksia, 
joilla he voivat elättää itsensä 
avioiduttuaan ja saada elämän 
tiilitehtaan ulkopuolella.

Projekti käynnistyi tammi-
kuussa, ja nyt 15 tiilitehtaan 
tyttöä saa ilmaista opetusta 
puolen vuoden ajan. Maanan-
taista torstaihin järjestetään 
ompeluopetusta, ja perjantaina 
he kokoontuvat raamattuopetuk-
seen ja rukoukseen. Rukoilethan, 
että tämä projekti olisi suureksi 
siunaukseksi näille köyhille 
tytöille ja naisille. 

Yksi kurssilaisista on 
oppinut brodeeraamaan. 

 MKY  Teidän tukenne ansiosta pystyimme vuonna 2024 auttaa kärsiviä yli 20 maassa 
kaikkiaan yli 230 000 eurolla. Apu meni kärsiville ja vainotuille kristityille sekä muille 
kärsiville, seurakuntien ja yksittäisten kristittyjen työn kautta. Kiitos tuestanne !  

KARTTA : M
APCH

ART.N
ET
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Miten kauan olet ollut mukana 
johtokunnassa ? Mikä sai sinut 
tulemaan mukaan ?
Tulin mukaan MKY : n johtokun-
taan lähes 20 vuotta sitten ja 
melko pian sen jälkeen minut 
valittiin yhdistyksen toiseksi 
varapuheenjohtajaksi. Nyt olen 
ollut jo jonkin aikaa johtokunnan 
puheenjohtaja.

MKY : n työ ja kutsumus on 
ollut osa koko aikuisikääni. 
Nuorena kärsivä seurakunta tuli 
minulle läheiseksi mm. piispa 
Festo Kivengeren vierailun kaut-
ta. Hän eli ja vaikutti Ugandassa 
Idi Aminin terroristihallinnon 
aikana. Teini-ikäisenä vierailut 
kristittyjen luona rautaesiripun 
takana mm. Puolassa ja Unkaris-
sa jättivät nekin lähtemättömät 
jäljet elämääni.

Onko tilanne maailmalla mieles- 
täsi muuttunut tänä aikana ? 
Kärsivän seurakunnan tilanne 
ainakin pahenee valitettavasti 
vuosi vuodelta. Milloinkaan 
aiemmin historiassa näin 
monet kristityt eivät ole koke-
neet vainoa uskonsa takia kuin 
tänään. Se koskee sekä toisten 
uskontojen edustajien että tota-
litaaristen hallintojen harjoitta-
maa kristittyjen vainoa.

Vaikuttaa siltä, että vai-
no myös muuttuu koko ajan 

 MKY  Huhtikuun alusta MKY : n toiminnanjohtajana aloittaa Jockum Krokfors, Pietarsaaren 
ruotsalaisen seurakunnan virkavapaalla oleva kirkkoherra. Nykyinen toiminnanjohtaja 
Johan Candelin jatkaa yhdistyksen työssä hyväntahdon lähettiläänä. Vaihdoksen edellä 
nykyinen toiminnanjohtaja teki seuraajalleen muutaman kysymyksen.

Jockum aloittaa 
toiminnanjohtajana

ankarammiksi. Sitä voidaan 
nähdä mm. totalitaarisessa 
Pohjois-Koreassa ja joissakin is-
lamilaisjohtoisissa maissa, joissa 
lainsäädäntö perustuu Koraaniin.

Mitkä ovat mielestäsi 
suurimmat haasteet ? 
MKY : n tulee mielestäni jatkossa-
kin panostaa sekä kansainvälisi-
in verkostoihin että paikallisiin 
toimijoihin. Mitä suurin merkitys 
on hyvillä yhteistyökumppaneil-
la ja luotettavilla kansainvälisillä 
yhteyksillä. Toivon myös, että 
yhä useammat paikallistason 
seurakunnat, järjestöt ja toimijat 
niin Suomessa kuin Ruotsissa 
näkevät MKY : n uskottavana ja 
luotettavana järjestönä, jonka 
kautta voi kanavoida apua kär-
sivälle kirkolle. 

Miten kuvailisit MKY : tä 
ja sen profiilia ?
MKY on riittävän suuri orga-
nisaatio parantamaan tukeam-
me saavien ihmisten elämää. 
Samalla olemme riittävän pieni 
organisaatio reagoidaksemme 
tarvittaessa jopa hyvin lyhyellä 
varoitusajalla. MKY : llä on lisäksi 
sekä pitkäaikaisia ja monivuo-
tisia avustusprojekteja että 
lyhytaikaisia, kertaluonteisia 
tukikohteita, kun vaino yhtäkkiä 
puhkeaa jossain paikallisesti.

Kärsivä kirkko kärsii ennen 
muuta siksi, että se haluaa ottaa 
kristillisen uskon tosissaan.

Uskollisuus kristinuskon 
ydinarvoja kohtaan – usko 
Jeesukseen pelastajana, kirkon 
lähetystehtävä ja uskollisuus 
Raamatulle – ovat hyvin tunnu-
somaisia kärsivälle seurakun-
nalle. Tätä myös MKY haluaa 
järjestönä tukea toiminnallaan.

Mitkä tulevat olemaan 
ensimmäiset tehtäväsi ?
Koska tunnen MKY : n melko 
hyvin monivuotisen johtokun-
tatyöskentelyn ansiosta, voin 
jokseenkin heti jatkaa sitä työtä, 
jota yhdistyksen perustaja, kun-
niapuheenjohtaja ja hyväntah-
don lähettiläs Johan Candelin 
on tehnyt. Tulen varmasti myös 
olemaan kiinteämmin yhtey-
dessä kansainvälisiin kontak-
teihimme ja samalla ylläpitää ja 
kehittää nykyisiä seurakuntayh-
teyksiämme.

Myös uusien yhteyksien 
löytäminen niin kansainvälisellä 
kuin paikallisella tasolla on mitä 
tärkeintä yhdistykselle ja sen 
tulevaisuudelle. Olen kiitollinen 
siitä, että olen jo nyt saanut eri 
tahoilta kutsuja esittelemään 
yhdistystä ja sen työtä ja mah-
dollisuuksia. Erityisesti odotan 
Turkissa pidettävää kansainväli-
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stä seminaaria, johon saapuu 
arabimaailman pastoreita ja kris-
tittyjen johtajia ja jossa kuullaan 
raportteja eri Pohjois-Afrikan ja 
Lähi-idän maista.

Mitä toivot työtä tukevilta 
yksityisiltä ja seurakunnilta ? 
Ensinnäkin haluan kiittää läm- 
pimästi tukijoita ja seurakuntia, 
jotka vuosien mittaan ovat esi-
rukouksillaan ja taloudellisella 
tuella mahdollistaneet yhdistyk-
sen avun kärsivälle kirkolle.

MKY on strategiatyöskente-
lyssään kiteyttänyt tehtävänsä 
kolmeen sanaan :  NÄE – RUKOI-
LE – ANNA. Samaa toivomme 
oikeastaan myös tukijoiltamme :  

Että he näkevät kärsivän seura-
kunnan ja rukoilevat kristillisen 
uskonsa vuoksi kärsivien puoles-
ta ja mahdollisuuksiensa mukaan 
myös tukevat taloudellisesti 
kärsivän seurakunnan tarpeita.

Miksi kristityt 
joutuvat kärsimään ?
Kristittyjen kokemus osoittaa, 
että meidän tulee puhua kär-
simyksen syistä hyvin nöyrästi 
ja varovaisin sanankääntein. 
Meillä ei ole vastausta siihen, 
miksi jotkut joutuvat kärsimään 
enemmän kuin toiset. Samalla 
muistamme, että Herra Jeesus 
itse puhui siitä, että meidän 
kristittyjen tulee olla valmiita 

kärsimään uskomme vuoksi. 
Meillä on myös kaikki Sanan lu-
paukset siitä, että viime kädessä 
emme koskaan ole yksin kär-
simyksessämme. Herra Jeesus 
itse on kulkenut kärsimyksen 
läpi ja luvannut olla väistymättä 
omiensa rinnalla myös kärsimyk-
sen keskellä. 

Meille kristityille suuri 
kysymys ei ole vain ”miksi ? ”, 
vaan myös se mitä meidän tulee 
tehdä, kun kärsimys kohtaa. Se 
taas johtaa siihen, miksi MKY 
on olemassa :  tehtävämme on 
lievittää kärsimystä niin paljon 
kuin mahdollista. Sitä teemme 
esirukouksin, osoittamalla että 
näemme kärsivän kirkon ja 
auttamalla sekä aineellisesti että 
esimerkiksi oikeusprosesseissa 
eri maissa. Saamme rohkeasti 
luottaa Sanan lupaukseen, että 
kerran koittaa suuri vapautuksen 
päivä, jolloin Jumala itse lopulli-
sesti sitoo pahan ja luo uudeksi 
taivaan ja maan. 

Kärsivä kirkko kärsii ennen 
muuta siksi, että se haluaa 

ottaa kristillisen uskon tosissaan.
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Joululevy antoi perheelle 
vapauden ja uutta toivoa
 PAKISTAN  Joulun aikaan saim-
me kertoa Pakistanissa eräälle 
tiilitehtaan työläisperheelle 
ilouutisen, että heidän velkansa 
maksetaan ja he voivat aloittaa 
uuden elämän. Tämän mahdollis-
ti pietarsaarelainen laulaja Sara 
Wiklund, joka lahjoitti joulun 
2024 alla ilmestyneen joulule-
vynsä tuoton MKY : lle. MKY otti 
lahjan kiitollisena vastaan.

Sittemmin tiilitehtaalta jo pois 
muuttanut perhe menetti 50-vuo-
tiaan isänsä lokakuussa tiiliteh-
taan omistajan pahoinpideltyä 
hänet. Vaimo ja vanhimmat pojat 
joutuivat ottamaan vastatakseen 
velan, joka perheellä oli tiiliteh- 
taan omistajalle isän vanhem-
pien perua. Äiti ja viisi lasta eli- 
vät tiilitehtaan omistajan pelossa 
ilman mahdollisuutta päästä pois 
tehtaalta. He ovat äärimmäisen 
kiitollisia saamastaan tilaisuu-
desta !

Saraa motivoi kärsivien kristit-
tyjen auttamiseen se, että hän nä-
kee heidät veljinään ja sisarinaan 

Kristuksessa. Raamattu kehottaa 
meitä auttamaan, ja Saraa innos-
tavat sellaiset raamatunkohdat 
kuin ”Rakasta lähimmäistäsi 
niin kuin itseäsi” ( Mark. 12 : 31 ) 
ja ”Muistakaa vankeja, niin kuin 
olisitte itse kahleissa heidän 
kanssaan, muistakaa kidutettuja, 
tunteehan teidänkin ruumiinne 
kivun” ( Hepr. 13 : 3 ).

Sara toteaa, että voimme tehdä 
paljon myös meistä kaukana elä-
vien vainottujen hyväksi :  ”Voim-
me ensinnäkin rukoilla. Toiseksi 
voimme kertoa vainotuista ja 
heidän tilanteestaan ja tuoda 
julki, millaista epäoikeudenmu-
kaisuutta ja pahuutta he kokevat. 
Kolmanneksi voimme ryhtyä 
kuukausilahjoittajiksi. Tukekaa 

tätä todella tärkeää toimintaa”, 
hän kehottaa. Sara on itse päät-
tänyt tukea juuri MKY : tä, koska 
hän kokee yhdistyksen työn 
tavattoman tärkeänä ja luottaa 
järjestöön. Hän arvostaa myös 
järjestön raamattunäkemystä.

Nyt kun perhe on saanut 
lahjan, Sara kommentoi näin :  
”On upeaa, miten Jumala siunaa 
sen, että haluaa tehdä jotain 
Jumalan valtakunnan hyväksi. 
En olisi mitenkään uskonut, että 
saisin vajaassa kahdessa kuukau-
dessa myytyä yli 800 cd-levyä. 
Sillä pystyin maksamaan kus-
tannukset ja sain kokoon rahat 
perheen vapaaksi ostamiseen. 
Ylistys Jumalalle !” 

Babarin perhe kiittää lahjasta, joka muutti heidän elämänsä.

On upeaa, miten Jumala 
siunaa sen, että haluaa 

tehdä jotain Jumalan valta- 
kunnan hyväksi.
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Voit lahjoittaa MKY : lle
MobilePayn kautta
numerolla 53062 !

Rahankeräyslupa RA/2022/437. 
Poliisihallituksen myöntämä lupa 
on voimassa toistaiseksi 18.3.2022 
alkaen koko Suomen alueella Ahve-
nanmaata lukuun ottamatta. Varat 
käytetään vainottujen ja kärsivien 
kristittyjen avustamiseen, sekä 
avun tarpeessa olevien henkilöiden, 
seurakuntien, kirkkojen ja mui-
den ryhmien auttamiseen. Varat 
käytetään humanitaariseen apuun, 
koulutukseen, juridiseen apuun, 
pakolaisapuun, kertaluontaiseen 
avustukseen apua tarvitseville, sekä 
tiedotukseen.

MKY : n rahan- 
keräyslupa

Säännöllinen lahja kärsivälle kir-
kolle on suureksi avuksi ! Nyt voit 
Suomessa rekisteröityä kuukau-
silahjoittajaksi yksinkertaisesti 
kotisivuillamme ( https : //www.
martyredchurch.net/suomeksi/  ) tai 
skannaamalla QR-koodin. Voit itse 
määrittää haluamasi summan. 

Voit myös Suomessa kuin muual-
lakin valita nettipankissasi toistu-
van maksun, kun maksat vieressä 
olevan pankkisiirtolomakkeen 
tietojen avulla. Kiitos tuestasi !

Ryhdy kuukausi- 
lahjoittajaksi !

ta
i ”

”

https://donate.stripe.com/9AQ01S7oVfzH6TC000
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Jouluiloa Jhapassa
 NEPAL  Koivulahdessa Pohjan-
maalla on pitkään kerätty käy-
tettyjä silmälaseja. Nepalissa on 
nimittäin köyhiä heimoja, joilla 
ei ole varaa hoidattaa näköään 
eikä hankkia silmälaseja. 
Syyskuussa lensin muutamien 
ystävien kanssa Nepaliin 
mukanamme matkalaukullinen 

silmälaseja ja rahaa silmäklini-
kan pitämiseen.

Emme pystyneet pitämään 
silmäklinikkaa suunnitellusti Ne-
palissa ollessamme, koska siellä 
oli rankkasateita, jotka aiheutti-
vat valtavia tulvia. Paikka, jossa 
silmäklinikkaa oli tarkoitus pitää, 
oli puoli metriä veden alla. Sen 

sijaan silmäklinikkaa pidettiin 
joulupäivänä. Paljon ihmisiä tuli 
kahden silmälääkärin ja hoita-
jien hoidettaviksi. Kävijät saivat 
myös ruokaa ja lapset vaatteita. 
Ilo oli valtaisa, mikä joululahja 
olikaan saada näkönsä takaisin ! 

Nepalissa on kiellettyä julistaa 
evankeliumia ei-kristityille. Mut-
ta koska klinikan tilaisuuden jär-
jestäminen jouduttiin siirtämään 
ja se osui joulupäivälle, saimme 
poliisilta luvan kertoa ihmisille 
joulun sanomaa. Juhlapyhien 
viettoa arvostetaan maassa 
suuresti, ja viranomaiset ottivat 
huomioon sen, että joulupäivä 
on kristityille tärkeä. Millainen 
joulupäivä ja millainen kontakti 
ihmisiin, jotka kuulivat evankeli-
umin ensi kertaa !

Työ jatkuu, ja suunnitelmissa 
on vielä 69 kaihileikkausta. 

Olle Rosenqvist 

MKY on tukenut taloudellisesti Olle 
Rosenqvistin johtamaa projektia.

Ilo oli suuri, 
kun Pohjan-
maalla kerätyt 
silmälasit 
jaettiin. 

OSOITTEENMUUTOS JA KIRJE DIGITAALISENA

Skannaamalla QR-koodin voit yksinkertaisesti ilmoittaa 
meille, jos osoitteesi on muuttunut tai haluat saada 
Kirje vainotulta kirkolta jatkossa sahköpostiisi. 

wv

Seuraa meitä :  
@martyredchurch

Marttyyrikirkon ystävät ry. • Y-tunnus 1099678-8
Läntinen kirkkokatu 15, FI-67100 Kokkola
Puh +358 41 311 9799 ( ma–to )
S-posti :  info@martyrkyrkansvanner.net
www.martyredchurch.net

Kirje vaintotulta kirkolta -lehden toimittaja :  Johan Candelin

https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=DQSIkWdsW0yxEjajBLZtrQAAAAAAAAAAAAMAAKyTlGhUOEtYVjVJN0taS1g4T0s3UlVZQThaUzlBSS4u
https://www.facebook.com/martyredchurch/
https://www.instagram.com/martyredchurch/

